



5 мая, воскресенье
день +12...+15°C
ночь +12...+9°C

6 мая, понедельник
день +11...+15°C
ночь +12...+8°C

7 мая, вторник
день +13...+18°C
ночь +14...+9°C

8 мая, среда
день +14...+20°C
ночь +15...+10°C

Помним!
Чтим!
Гордимся!



Ветерана Великой Отечественной войны Ивана Михайловича Акимова хорошо помнят люди старшего поколения.

- Отец очень любил детей, - рассказывает младшая дочь Ирина. - Был всегда приветливым, готов помочь всем. Отличался аккуратностью, бережливостью, опрятностью и пунктуальностью. Если обещал что-то сделать, то непременно выполнял точно и в срок. Имел немало увлечений - играл в шахматы, активно занимался лыжными гонками, лёгкой атлетикой, а выполнение норм ГТО - являлось делом всей его жизни.

Ветеран спорта Василий Филиппов вспоминает:

- Для нас он был эталоном, отличался выносливостью и крепкой рукой. Он с разбега делал прыжок к высокой перекладине, без особого усилия выполнял подъём переворотом, а далее выполнял вращательные движения на турнике так артистично и виртуозно, что молодёжь приходила от увиденного в восторг.

Впервые В. А. Филиппов увидел боевые награды на груди Ивана Михайловича в канун 20-летия Великой Победы. Не принято было раньше выставлять ордена и медали на показ.

О непростой судьбе Ивана Михайловича рассказала внучка ветерана Инна Мусинова. Она написала небольшую заметку «Под гвардейскими знамёнами», которая была опубликована в газете «Провинция» в мае 2010 года.

Иван Михайлович Акимов родился 9 января 1926 года в д. Осиновая Грива. Воспитывался в многодетной семье и заботился о младших братьях - Владимире и Василии. Примером служили родители - Михаил Семёнович и Афанасия Борисовна, всю жизнь посвятившие сельскому хозяйству.

До войны Иван закончил 7 классов, а когда в первый день войны отца призвали в армию и отправили на фронт, остался в семье за главного. Было очень не просто, непосильный

двойды ПОБЕДИТЕЛЬ

О подвигах его говорят награды



труд в тылу, нерадостные весточки с фронта. Отец был дважды ранен, награждён медалью «За отвагу», вернулся домой в 1945-м, но встретился со старшим сыном только в 1954 году. И вот почему.

В армию Ивана должны были призвать в 1944-м, но он, как и многие в те времена, добавил себе год, и в январе 1943-го был призван Топкинским райвоенкоматом добровольцем. С группой новобранцев был отправлен в Красноярск, а затем в Ачинск, где прошёл полугодовую подготовку по специальности оператора-наводчика артиллерийского орудия.

После сдачи экзаменов и окончания школы младших командиров, Ивану присвоили звание младшего сержанта, и с группой пополнения отправили на Западный (3-й Белорусский) фронт. Зачислили в состав 7-го гвардейского истребительно-противотанкового артиллерийского дивизиона 19-й гвардейской стрелковой Рудненской Краснознамённой ордена Суворова дивизии.

С первых дней Иван проявил себя бесстрашным и отважным воином. Участвовал в освобождении Смоленска, в знаменитой операции «Багратион», в результате которой была освобождена от фашистов Белоруссия, а затем Литва. Впервые Акимов отлился у деревни Пироген в Литве. В бою 18 октября 1944 года меткими выстрелами из орудия он уничтожил 2 станковых пулемёта и наблюдательный пункт противника, за что командование представило бойца к медали «За отвагу», которую вручили 29 октября. Спустя неделю командир войсковой части 11104 гвардии майор Н. Евсюков направил родным воина благодарность, в которой рассказывал о мужестве Ивана Акимова, о подвиге, за который его наградили.

После окончания войны Ивана направили служить в Мордовскую АССР, в город Саранск. Демобилизовался он в 1950 году. Его приняли в ряды компартии, работал секретарём горкома партии, а по вече-

рам учился. В 1953-м познакомился с будущей женой - Александрой, а спустя год переехал с ней в Топки.

Имея спортивные разряды по лёгкой атлетике, лыжным гонкам и шахматам, Иван Михайлович устроился работать в отделение ДОСААФ.

Необходимо сказать, что И. М. Акимов уделял большое внимание подготовке молодых людей к предстоящей службе в армии. Его единомышленниками и друзьями в этом являлись известные топкинцы - ветеран Великой Отечественной войны Михаил Павлович Неуструев (его имя присвоено стадиону «Локомотив»), братья Виктор (ветеран Великой Отечественной войны, полный кавалер ордена Славы), Николай и Александр Соустины.

Впоследствии Иван Михайлович работал экспедитором Топкинского района, откуда вышел на пенсию.

Иван Михайлович был прекрасным семьянином. С женой Александрой Ивановной (многие годы она работала информатором на станции Топки) он прошёл по жизни более 30 лет. Супруги воспитали двух дочерей, Светлану и Ирину, и внучку Инну. Младшую внучку Валерию, как и правнуков Глеба, Элину и Назара, Иван Михайлович не увидел. Он ушёл из жизни 10 февраля 1986 года в возрасте 60 лет. С тех пор прошло вот уже более трети века...

Всё дальше уходят годы. Подрастает поколение, которое знает о подвиге предков в годы Великой Отечественной войны лишь по рассказам, статьям, фотографиям и кинофильмам. Вклад Ивана Михайловича Акимова в великую Победу огромен, о чём говорят награды. И в послевоенное время он отдавал всего себя воспитанию достойных защитников Родины.

Леонид ТУРКОВ.

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Иван Михайлович Акимов.

Фото из семейного архива.

До 300-летия Кузбасса осталось:

795
дней

ВЕСЕННЯЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА

Цветы Победы



Кemerovskaya областная организация "Всероссийское общество инвалидов" в рамках общероссийской "Весенней недели добра" проводит акцию "Цветы Победы", главная идея которой - никто не забыт, ничто не забыто.

120 тысяч цветов - это память о кузбассовцах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Нацпроект «Демография»

ВКузбассе в рамках национального проекта «Демография» реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей», цель которого создать благоприятные условия для жизнедеятельности семьи, рождения детей, финансового благополучия семьи с детьми.

Семьям, в которых воспитывается трое и более несовершеннолетних детей, установлено право на меры социальной поддержки различной направленности.

Кроме того, осуществляются мероприятия, направленные на повышение доступности ЭКО за счет средств базовой программы ОМС, а также по информированию семей, имеющих детей, о возможности участия в государственных программах по приобретению собственного жилья.

По данным областного департамента социальной защиты населения, общий объем средств, направляемых на реализацию мероприятий, в первом квартале 2019 года составил 673,8 млн. рублей.

В случае рождения тре-